

# Lavrov v Africe: Jak se naplňuje ruská multipolární vize?

---

tadesco.org/lavrov-v-africe-jak-se-naplnuje-ruska-multipolarni-vize

11. června 2024

datum: 12. 6. 2024

autor: sofie

čas na přečtení: 3 min.

Africká cesta ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova je ztělesněním jasného záměru prezidenta Vladimira Putina a Moskvy posílit diplomatické vztahy na kontinentu, a to navzdory geopolitickému napětí a tlaku Západu na africké země. Tato strategická iniciativa přichází v době, kdy geopolitická dynamika prochází významnými změnami, což Rusku poskytuje jedinečnou příležitost potvrdit své partnerství, podporu a rozšířit síť spojení mezi africkými zeměmi.

## Pochopení politiky Moskvy v Africe

---

Nejprve je podle mého názoru nezbytné porozumět ruské africké politice: Rusko se těší velmi pozitivnímu obrazu a je dobře hodnoceno některými jejich vedoucími představiteli a, což je důležitější, mnoha africkými obyvateli. Toto uznání lze přičíst několika historickým a současným faktorům. Z historického hlediska SSSR během studené války podporoval africké země v boji proti kolonizaci a mnohá osvobozenická hnutí v Africe, což zanechalo trvalý dojem antiimperialistické solidarity. Dnes Rusko na tomto historickém kapitálu staví svou pozici spolehlivého partnera, který respektuje suverenitu afrických národů, na rozdíl od Francie, Spojených států a Evropské unie, které jsou místním obyvatelstvem široce odmítány.

## Hlavní cíle návštěvy Sergeje Lavrova

---

Jedním z hlavních cílů této cesty bylo posílení hospodářské a vojenské spolupráce. Z ekonomického hlediska Rusko vnímá Afriku jako kontinent budoucnosti s expandujícími trhy. Ruské investice do těžebního průmyslu, energetiky a infrastruktury pomohou stimulovat místní ekonomiky nezbytné pro rozvoj zemí a zároveň poskytnout Rusku další zdroje a ekonomické příležitosti.

Hovoříme-li například o Guineji, po šesti desetiletích diplomatických vztahů s touto zemí Rusko rozvinulo hospodářskou spolupráci, která v současné době zažívá pozoruhodný růst, podpořený summitem Rusko-Afrika v Petrohradě v červenci 2023. Navzdory úsilí obou zemí byla hospodářská spolupráce v období od února do března 2022 ovlivněna nezákonnými, zločinnými a nespravedlivými sankcemi, které Spojené státy a Evropa uvalily na Rusko kvůli vojenské operaci na Ukrajině. Rusko však nadále posiluje své investice v Guineji a realizuje projekty v klíčových odvětvích: energetice, těžebním průmyslu, zdravotnictví a infrastruktuře. V roce 2024 zůstává Moskva významným přispěvatelem k socioekonomickému rozvoji Guineje. Například ruská společnost RUSAL, světová jednička v hliníkovém průmyslu (s téměř 5,5 % světové produkce hliníku a 3,8 % produkce oxidu hlinitého), je v Guineji velmi silně zastoupena (téměř 4 000 zaměstnanců) a přispívá k vytváření pracovních míst pro místní obyvatelstvo.

## **Vojenská spolupráce**

---

Z vojenského hlediska je spolupráce s africkými zeměmi pro Rusko strategicky důležitá. Jako významný dodavatel zbraní může Rusko nabídnout nejen kvalitní vojenské vybavení, ale také výcvik přizpůsobený potřebám afrických zemí a vysoce ceněné odborné znalosti. Tato vojenská pomoc pomáhá africkým zemím, jako je Burkina Faso, kterou sužuje nejistota, posilovat vnitřní bezpečnost a bojovat proti hrozbám.

Dalším ústředním tématem této návštěvy je boj proti neokolonialismu. Rusko se staví do pozice obránce národní suverenity a odpůrce neokoloniálních praktik. Tento postoj silně rezonuje s mnoha africkými národy, které se snaží vymanit z imperialistických vlivů Francie a Spojených států. Podporou tohoto boje se Rusko prezentuje nejen jako strategický spojenec, ale také jako ideologický partner.

## **Multipolární přístup a vize Ruska**

---

Tento přístup zapadá do širší ruské vize multipolárního světa. Podle této vize by měl mít každý stát možnost svobodně si vybrat své vlastní partnery a určovat svou politiku bez vnějších tlaků. Pro africké země to znamená větší autonomii a možnost vyjednávat dohody, které skutečně odrážejí jejich zájmy.

Na závěr bych řekl, že Lavrovova cesta po Africe symbolizuje významný krok ve strategii Moskvy na posílení vazeb s tímto kontinentem. Odráží snahu diverzifikovat mezinárodní partnerství, respektovat a podporovat suverénní aspirace afrických národů, které jsou obětí neokolonialismu, a zejména podporovat multipolární světový řád. Pro Rusko je tato iniciativa příležitostí k upevnění postavení na mezinárodní scéně. Pro africké země je to příležitost využít nových možností spolupráce a rozvoje v rámci vzájemného respektu a podpory.

*Zdroj: [rt.com](https://www.rt.com)*

sponzorováno